

冬季,济南公安消防提醒您注意这些隐患

万能插座早该淘汰,不少人还用



安全·安心—防火秘籍

进入冬季,无论是家庭还是单位、建筑工地,用火、用电、用油增加,同时也增加了火灾隐患,加之天干物燥,导致火灾事故时有发生。日常生活及工作中的火灾隐患有哪些?如何预防、排查、消除这些火灾隐患?近日,济南公安消防支队的专业人员为市民总结了冬季几大火灾隐患。



近期济南一写字楼进行消防演练。(资料片)

记者 厉伟

插座买新国标的

进入冬季,家用取暖设备开始使用,插座发生老化或短路问题很容易引发火灾。特别是一些居民家庭和单位依然使用着一种三孔的“万能插座”。据济南公安消防支队的专业人士介绍:6年前这款“万能插座”因漏电、火灾隐患,被国家质检总局明令禁止生产,同时出台了新的国标。尽管有禁令,但此类插座仍在市场上大量售卖,不少市民不知情。之前的三孔“万能插座”为了兼容两插或三插的国外插头,插孔较大,插座接片与电器插头接触面积过小,易使接触片过热导致火灾。

2010年,国家质检总局和国家标准化管理委员会开始强制执行新国标,明确禁止生产万用孔插座。新国标插座的三相与两相插孔分开,有5个孔,使插头与插座的接触面积更大,从而降低了火灾隐患。济南公安消防提醒市民及时淘汰老旧插座,到正规超市选购合格插座,远离火灾危害。被淘汰的“万能插座”有“按GB2099.3-1997标准生产”字样,符合新国标的产品有“按GB2099.3-2008标准生产”字样。

1.5米圣诞树两分钟烧完

在装修越来越豪华的同时,有的市民只顾美观而忽略安全

性,大量使用易燃材料,从而带来一定的消防安全隐患。“像圣诞临近,销售火爆的圣诞饰品有的难寻正规标识,且多为易燃材料制作。”历下公安消防大队徐玉涛大队长介绍,他们曾现场实验过,一棵1.5米的圣诞树遇火约10秒即可从树底烧至顶部,两分钟烧完,产生的毒烟足以放倒一单元居民。而在工地上,有的施工单位搭建临时板房时,为节省成本,一般采用泡沫彩钢板等易燃材料,此类材料一旦燃烧,蔓延迅速,且产生有毒浓烟,极易造成人员伤亡。

煲汤也能成起火源头

据济南公安消防支队专业人员介绍,家庭日常做饭、照明、取暖等用火次数较多、频率较高;有的家庭用汽油、煤油、酒精、蜡烛等易燃物引火,稍有不慎易引发火灾。比如,在烹调中使用的食用油,如果连续加热时间过长,当温度超过油的自燃点时,遇明火也会发生燃烧。而进入冬季,一些家庭喜欢煲汤滋补,由于煲汤所需时间较长,在无人看守的情况下一旦熄灭,就会导致大量可燃气体扩散引发火灾。

违规电焊多引工地火灾

近期,省城多起火灾尤其是工地火灾均是由于违规电焊引发。济南公安消防支队的专业人员告诉记者,电焊是一门专业性

较强的技术工作,要求操作人员必须持证上岗,且施工单位要履行动火审批手续,但在现实中,施工单位及人员的不懂法、不守法导致了很多火灾事故的发生。

此外,施工方也暴露出了现场管理混乱,安全措施不到位,灭火设施不齐备,存在明显的抢工期、抢进度、突击施工的行为;施工现场违规使用大量易燃材料进行装修,导致大火迅速蔓延。这多是建设方监管不力造成的,致使出现工程多次分包、多家作业现象,留下隐患。

电线乱扯多藏暗雷

济南公安消防支队的专业人员表示,冬季雨雾较多,一些绝缘层老化的电线,防潮能力下降,看上去绝缘层还存在,可它的绝缘程度、防潮能力早已大大下降。特别是一些局部已经损坏的导体,虽然在干燥的情况下,它们之间互不相通,但是,当遇到含杂质的水以后它们之间便架起了导电的“桥梁”,形成短路、回路,流过导体的电流增加,以致引起“走电”起火。因此,市民不要乱接乱拉电线,冬天要经常检查线路,发现破损,及时更换。

除此,消防人员还提醒,市民在使用电器后,有些人只是将电器机身的开关关掉,而不将电线插头从插座中拔出,使电器仍处于局部通电状态,长期蓄热会引起电器故障而发生火灾或爆炸。

屋中烧蜂窝煤炉取暖 又撂倒济南老两口

本报济南12月13日讯(记者 戚云雷 实习生 揭丁诺) 13日,记者从济南市中心医院了解到,该院三天内已接诊了7名一氧化碳中毒患者,均与烧蜂窝煤取暖通风不畅有关。医生提醒,市民在使用蜂窝煤取暖时一定要通风,以免一氧化碳中毒。

市民杜先生夫妇和女儿住在一起,因没有集中供暖,家中靠烧蜂窝煤炉取暖。12日晚,杜先生像往常一样把煤炉弄好就睡觉了,没想到第二天清晨炉子莫名其妙地熄灭了。考虑到天比较冷,杜先生再次把炉子点起来,但刚过了一会儿,就突然晕倒了。早上,隔壁屋的女儿打开门一看才发现两位老人一氧化碳中毒了,好在她母亲中毒较轻,但其父亲已失去意识倒在地上。

13日下午,记者来到中心

医院急诊病房时,杜先生正躺在床上休息。据医生介绍,杜先生刚送到医院时已没有意识,送到高压氧舱吸上氧后情况才慢慢好转,不过考虑到杜先生的心肌因缺氧受到了损害,还需要住院进一步治疗。

记者从中心医院急诊内科了解到,从12月11日以来,三天内已有7名一氧化碳中毒患者入院治疗,其中11日有3名患者,12日两名,13日两名。据医生介绍,一氧化碳中毒实际上是全身多个脏器的缺氧,所以发现有人一氧化碳中毒时应先将其移到通风处呼吸新鲜空气,在送到医院后还要送入高压氧舱吸氧,并预防迟发性脑病。“一氧化碳中毒的患者,吸氧后可能症状缓解得挺好,但也有过上一段时间计算力不行了,记忆力也不行,甚至痴呆了。”医生说。



发现身边有安全隐患拨打12350举报
本报记者 张玉岩
主办:山东省安全生产监督管理局

冬季安全生产五大危险因素

低温寒潮 持续低温会对人体造成直接伤害(冻伤、致病、致死);低温及衣着臃肿会影响人的感知和运动机能,从而引起误操作或滑跌等造成间接伤害或事故;低温还可能造成电子元件、塑料和金属构件等失效从而引发事故。

雨雪冰冻 由于雨雪冰的物理作用(重力、动力、相变、渗透等)而造成房屋、道路、管线等设施损坏或垮塌,道路路面湿冻打滑,电线、电器等设施损坏,机场、港口、高速公路等临时封闭,可能导致电力、交通、通信系统瘫痪,水、气、煤、油等供应中断。

天干物燥 室外落叶等可燃物增多易引发火灾事故;厂房车间容易产生静电而引发火灾爆炸事故等。

采暖或防护措施不当 煤炉、热水器等安装使用不当造成一氧化碳中毒;密闭空间作业发生中毒和窒息事故;衣服鞋帽穿戴不当引发摔倒、高处坠落、自行车和摩托车翻倒等意外伤害。

社交因素 冬季节假日较多,元旦、春节、元宵节等传统节日相对集中,燃放烟花爆竹、举办节庆集会、人流物流相对集中等,可能引发火灾、爆炸、人群拥挤踩踏和交通运输事故等多种生产安全事故。

齐鲁晚报 广告中心服务电话

广告中心客户部:0531-82963188 82616676(文传)
85196557 85196552 85196150 85196158

设计部:85196177 85196155

财务部:0531-85196569

拓展部:0531-85196866(主任室)

85196299 85196137 85196138 85196139

省内代理部:82608360 82963199

省外代理部:82616688 82616800

汽车工作室:85196006 房产编辑室:85196627

都市消费编辑室:85196368

旅游编辑室:85196613 财金编辑室:85196316

健康编辑室:85196381 教育编辑室:85196190

生活日报经济专刊部:85196191,85196182,85196543

地方广告部:82966343 85196050

分类广告部:85196199 85196184(传真)

地址:济南市泺源大街2号 邮编:250014

昨晚,您睡好了吗? 来电就特惠体验 (限额2000名)

《神农本草》记载“鹿茸血健脑安神、益精养血、生精补髓、养血益阴、乃治元阳不足、精血亏虚、眩晕、之要药,极罕有”。

鹿茸补脑液是经相关部门批准的甲类OTC国药(国药准字Z21020226),利用现代医药提纯技术,遵循医道融合古法炮制精制而成的中药制剂,具有健脑安神、生精补髓、强筋壮骨,大补元气的功效。用于神经衰弱,失眠健忘,心跳气短。

辽宁金丹药业在全国启动健康体验活动,每人仅限一次特惠体验,请广大患者抓紧时间拨打热线,莫失良机!

元气足 好睡眠
热线:400-870-1519

辽药广审(文)第2016100130号
请按药品说明书或在药师指导下购买和使用

野生海参来电申购

海参同人参、燕窝、鱼翅齐名,是世界八大珍品之一。海参不仅是珍贵的食品,也是名贵的药材。为让广大顾客亲身体验野生海参对广大顾客朋友身体健康带来的效果,海参公司特举行健康公益进万家活动,只要您拨打电话400-0625-660均可来电申购野生海参一斤。

我们向社会公开承诺:

1、保真:每根海参均符合国家检验标准。绝非糖干海参破坏营养成分。

2、保证野生刺参,非养殖,肉厚刺多,口感软糯。

3、每根海参均采用淡干技术,保证营养不流失,一斤海参大约(80-100)头。

保养品吃一大堆,不如海参吃一根

老人吃海参,保护心脑血管,增强身体免疫功能。

学生吃海参,促进发育,提高智力,增强免疫力,少生病。

男人吃海参,缓解疲劳,滋阴补肾,养肝强身健体,提高生活质量。

女人吃海参,调节内分泌,护肝保血管,滋阴补血,美容养颜。

本次活动属于惠民活动,
绝对真实,绝对可靠!

打进电话400-0625-660即可来电申购野生淡干刺参一斤,原价3960元/斤,现降价690元/斤,每人限量申购两份。还望广大朋友抓紧时间报名,限量2000斤,购完为止。

如与承诺不符愿承担法律责任,市内免费送货,外地免费邮寄。